

广东省举行2024年五一劳动奖表彰大会

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员粤宗)5月17日下午,2024年广东省五一劳动奖表彰大会在广州举行。省委副书记、深圳市委书记孟凡利出席会议并讲话,省人大常委会党组成员、省总工会主席吕业升主持会议,副省长张新宣读表彰决定。

孟凡利代表省委、省政府向荣获全国和省五一劳动奖状、奖章和工人先锋号的单位和个人表示热烈的祝贺!向奋战在全省各条战线上的广大劳动群众致以崇高的敬意!

孟凡利强调,今年是新中国成立75周年,是实现“十四五”规划目标任务的关键一年,全省广大劳动群众要深入贯彻落实习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示精神,落实省委“1310”具体部署,撸起袖子加油干,在新征程上展现新担当、新作为、新气象,奋力谱写广东现代化建设的新篇章。要永葆政治本色,自觉做坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”的实践者。要勇担时代使命,自觉做广东推进中国式现代化建设的主力军。要锤炼过硬本领,自觉做发展新质生产力的顶梁柱。要引领社会风尚,自觉做践行劳模精神、劳动精神、工匠精神的追梦人。全省各级工会组织要坚持和加强党的全面



5月17日,2024年广东省五一劳动奖表彰大会在广州举行。

全媒体记者林景余/摄

领导,巩固拓展主题教育成果,深入开展党纪学习教育,持续深化工会改革和建设,不断增强服务职工本领,努力为职工群众提供精准、贴心的服务。各级党组织要加强对工会和工会工作的领导,及时研究解决职工群

众和工会工作遇到的重要问题,切实实现好、维护好、发展好劳动者的合法权益,不断提升广大职工群众的获得感、幸福感、安全感。

省五一劳动奖章获得者、南粤工匠、深圳市中金岭南有色金属股份有

限公司丹霞冶炼厂副总工程师张伟代表受表彰的集体和个人作了发言,省五一劳动奖章获得者、广州中科云图智能科技有限公司科技部负责人赵晓丹宣读了倡议书。

省领导黄武参加表彰活动。

社论

在劳动中成就梦想

——写在2024年广东省五一劳动奖表彰大会召开之际

“五一”国际劳动节前夕,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平代表党中央,向全国广大劳动群众致以节日祝贺和诚挚慰问。习近平总书记始终心系工人阶级和广大劳动群众,党的十八大以来,每逢“五一”国际劳动节,习近平总书记都以不同方式,向工人阶级和广大劳动群众致以节日问候。

正值全省上下深入学习宣传贯彻落实总书记重要讲话精神之际,5月17日,2024年广东省五一劳动奖表彰大会在广州隆重举行。这是深入学习宣传贯彻落实总书记系列重要讲话精神的重要举措之一。这是一个欢庆的时刻、一个劳动者的盛会,一个致敬劳动、生动诠释劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的盛会。这样的盛会,对我们每一个劳动者都具有重要意义。

此次受表彰的先进集体中,既有高新技术企业,也有传统制造业,还有加强粤港澳协同的企业与班组。作为我省广大企业与班组的杰出代表,它们始终坚持实干兴企、敢于担当、创新发展,为广东高质量发展、粤港澳大湾区

建设、发展新质生产力,在推进中国式现代化的广东实践中贡献力量。

此次受表彰的先进个人中,有的立足岗位辛勤耕耘,在平凡岗位上成就了不平凡的事业;有的勇攀高峰,潜心铸造领先技术;有的冲锋市场一线,为人民群众提供优质服务;有的扎根基层,矢志不渝投身乡村振兴事业。他们尽管岗位不同、经历不同,但追求理想的执着、高度负责的态度、创新创造的精神、无私奉献的境界是相同的,均踊跃投身以高质量发展推进中国式现代化的火热实践,生动诠释了“劳模精神、劳动精神、工匠精神”的内涵真谛。他们作为我省广大劳动者的杰出代表,用平凡铸就非凡,用执着书写担当,是全省人民学习的榜样。

这些受表彰的先进集体和个人,都是通过辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动成就了自己的梦想。

劳动创造一切,劳动成就梦想。这是习近平总书记对广大劳动群众的殷切期盼。总书记强调:“正是因为劳动创造,我们拥有了今天的成就”,“激励广大劳动群众在辛勤劳动、诚实劳动、创造性劳动中成就梦想”。党的十

八大以来,我国工人阶级和广大劳动群众在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,撸起袖子干、挥洒汗水拼,在实现中国梦伟大进程中拼搏奋斗、争创一流、勇攀高峰,为决战脱贫攻坚、决胜全面建成小康社会发挥了主力军作用,用智慧和汗水营造了劳动光荣、知识崇高、人才宝贵、创造伟大的社会风尚,谱写了“中国梦·劳动美”的新篇章。实践充分证明,劳动是创造价值的唯一源泉,是推动人类社会进步的根本力量,让我们拥有了今天的成就,实现了各自梦想。

新时代赋予新任务,新征程要有新作为。习近平总书记提出新质生产力概念并作出重大部署,为推动高质量发展提供了行动指引。近年来,我国通过顺应数字化、网络化、智能化、绿色化发展趋势,正在从互联网时代的“后来者”努力成为新一轮信息革命的“引领者”。而新质生产力的提出,进一步为我们以科技创新推动产业创新、以产业升级构筑竞争优势指明了方向。同时,发展新质生产力,劳动也被赋予了更深的内涵、更大的使命、更重的责任。只有诚实劳动、创新劳动,

加大源头性技术储备,积极培育未来产业,才能加快形成新质生产力,加速科技成果向现实生产力转化,为我国经济高质量发展提供更多新竞争力和持久动力,让劳动更有价值。

砥砺奋进正当时,同心谱写新篇章。2024年,是新中国成立75周年,是实施“十四五”规划的关键一年;是贯彻落实中国工会十八大精神的开局之年;是运动员竞技奥运的拼搏年,是航天人接续奋斗的探索年。2024年,是我们每个人的劳动年、奋斗年、圆梦年。

让我们在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,全面落实省委“1310”具体部署,大力弘扬“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风,学习借鉴劳模先进的创造、创新和无私奉献精神,在发展新质生产力过程中扛起时代使命担当,一如既往地大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,循“新”而进,向“新”而行,让劳动迸发出更加璀璨的光芒。